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PARTIE 1 - EXERCICES 

 

Exercice 1 - 

a- Vous présenterez les divers éléments qui composent la fonction de consommation 

keynésienne notée C = c.Y + C°. 

b- Vous définirez les notions de propension moyenne à consommer et de propension 

marginale à consommer. Vous donnerez leurs expressions. 

c- Quelles sont les hypothèses généralement formulées concernant les propensions 

moyenne et marginale à consommer ? Que nous indique la « loi psychologique 

fondamentale » ? 

 

Exercice 2 - 

a- Pour c= 0.8 et C° = 10, vous écrirez l’expression de la fonction de consommation 

puis, vous donnerez, pour un revenu de Y = 100, la valeur de consommation, de la 

propension moyenne à consommer, de l’épargne et de la propension moyenne à 

épargner. 

b- Vous déduirez de la fonction de consommation l’expression de la fonction 

d’épargne. 

 

Exercice 3 - 

a-  On distingue deux catégories de consommateurs dont les fonctions de 

consommation sont représentées par les expressions suivantes : 

 

Consommateurs de la catégorie 1 : C = 0.90 Y + 6 

Consommateurs de la catégorie 2 : C = 0.30 Y + 6 

 

Vous calculerez, en utilisant les expressions des fonctions de consommation, les niveaux de 

consommation des deux catégories de ménages en utilisant les données de revenus suivants :  

 

 

 



2 

 

 

Consommateur Catégorie 1 Consommateur Catégorie 2 

0 0 

60 60 

80 80 

100 100 

 

b- Que peut-on dire sur le comportement de consommation et d’épargne de ces deux 

catégories de consommateurs ? 

 

Exercice 4 -  

Soit, pour les ménages français cadres, les niveaux de revenu et de consommation annuels 

suivants (exprimés en euros): 

 

ANNEES CONSOMMATION REVENU 

2008 45000 50000 

2009 45800 51000 

2010 46600 52000 

2011 47400 53000 

2012 48200 54000 

2013 49000 55000 

 

a- Vous calculerez pour les différentes années les niveaux de propension moyenne et 

de propension marginale à consommer des ménages. 

b- Vous calculerez pour les différentes années les niveaux d’épargne, les propensions 

moyennes et marginales à épargner. Commentez.  

 

 

PARTIE 2 -DISCUSSION 

 

En vous aidant du document joint vous proposerez une discussion sur le thème : 

 

La structure des dépenses de consommation dépend-t-elle seulement du revenu ? 
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Document 1 : Les choix de consommation en fonction des ressources par personne et par mois en 2009 

en euros 

 

 
Document 2 : Le choix de consommation des ménages : une question de revenu avant tous 
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